



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

DOÑA ANTONIA GUTIERREZ DE ROZAS DE VENERO

Que falleció a las cuatro de la mañana del día 11 de septiembre de 1904

DESPUÉS DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

R. I. P.

Sus afligidos hijos carnales y políticos y demás familia

Suplican a sus numerosas relaciones encomienden su alma a Dios y asistan a la función solemne de cabo de año que tendrá lugar, a las diez de la mañana del día 11 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel Arcángel, de este pueblo.

Rozas de Soba, septiembre 9 de 1905.

SANTORAL

Día 9.—Sábado.—Santa María de la Cabeza, Santos Doroteo, Gregorio y Gorgonio. Día 10.—Domingo.—El Dulce Nombre de María, San Nicolás de Tolentino, etc., y Palqueras.

VEGA-QUINTANILLA

DENTISTA Plaza del Príncipe, entrada, Arco de Colón, núm. 4. Consulta de 9 a 11 y de 3 a 6.

J. MARAÑÓN MARTINEZ

Especialidad de las enfermedades de la mujer. Consulta de esta especialidad de oficina general. Horas de consulta de once a una. ALAMEDA PRIMERA, NÚM. 10 Y 12

Doctor F. Barreda

Consulta de enfermedades de los niños, de once de la mañana a una de la tarde. Florida, núm. 1, pral.

Premisas y consecuencias

El reciente atentado anarquista de Barcelona ha levantado un grito de horror y de protesta en toda España. ¿Están moralmente justificados esa protesta, ese horror y ese grito? Entendámonos. Salvo la compasión debida en caridad a las inocentes víctimas causadas por la bomba de la Rambla de las Flores, nos parece que no es lógico el espanto que se ha apoderado de todos los espíritus, ni proceden con lógica muchos, la casi totalidad, de los que piden ahora anérgicas y severas medidas de represión. El hecho sangriento que nos ocupa nos parece a nosotros naturalísimo: la sociedad que ha engendrado y dado calor y vida a los monstruos del anarquismo no tiene derecho de asustarse. Este derecho, en todo caso, podrán usarlo con perfecta lealtad aquellos a quienes una sociedad envejecida, materialista, indiferente, vivida en completa minoría; aquellos que han previsto las consecuencias y han sido desatendidos y desamparados. La dinamita en manos de los anarquistas no es otra cosa, después de todo, que la propaganda en acción y la irreligiosidad en ejercicio. De irreligiosidad están plagadas las leyes, de irreligiosidad se van saturando las costumbres, de irreligiosidad se inculca a diario grandes dosis en el orgánico social, de irreligiosidad ofrecen pruebas fehacientes no pocos patronos y nutrida masa de obreros. Toda propaganda es lícita; es decir, toda propaganda del error y del vicio, porque a la de la verdad ya nos cuidamos de ponerla cortapiés. Se abomina de Dios, se abomina del orden social, se abomina de la familia, se abomina de la patria, se abomina de todo lo que es armonía. Ni la ley se cuida de poner freno a tales demasías, sino que las alienta y provoca, ni la autoridad sabe velar por sus prestigios cuando en el periódico, en el folleto, en la tribuna y en el mítin se la menosprecia y pisotea.

¿Qué más? Muchos de los que ahora lanzan alaridos de espanto, y se rasgan las vestiduras, y piden a voz en cuello excepcionales castigos, serán mañana, si la ocasión se ofrece, los que se encarguen de construir una nueva leyenda de Montjuich y de Alcalá del Valle, pisotearán la guardia civil y pedirán y obtendrán la revisión del proceso invocando los fueros de una humanidad de guarda propia.

No; no tenemos, pues, el derecho de asustarnos de las consecuencias, de condolernos honradamente en presencia de la sangre vertida, de poner el estigma de la reprobación sobre la frente de los monstruos de la anarquía. Ese derecho le van teniendo muy pocos, cada día menos, por que cada día, los unos haciendo, los otros dejando hacer, vamos colocando un sillar más en el sombrío edificio de la indiferencia, del egoísmo y de la corrupción. Reformese la ley; reformense las costumbres, públicas y privadas; lleven a las unas y a las otras espíritu cristiano, y entonces, si, entonces podremos pedir represión severísima y castigos tremendos, entonces podremos vengar gallardamente a las víctimas, entonces podremos espantarnos con razón de los crímenes de la anarquía, entonces... Pero es que entonces no habrá delitos contra la sociedad, ni atentados anarquistas, ni propagandas del error, ni mítines en que se preconice la destrucción de lo existente. Y una de dos: ó ponemos todos de nuestra parte empeño formal en restaurar el imperio de la verdad, ó ya veremos hasta dónde nos conducen las premisas engendradoras de estos atentados que por un momento llevan el terror y la protesta a todas partes. Por un momento: sin perjuicio, ello es evidente, de repetir con la zarzuela: *Puede el baile continuar.* Un baile de esterminio y muerte. JOAQUÍN.

ECOS DE SOCIEDAD

Se ha agravado en la enfermedad que desde hace tiempo viene padeciendo la respetable señora doña Lucía Quintana, madre de nuestro querido amigo y colaborador don Gabriel Taylor. A las dos y media de la madrugada de ayer, el estado de la enferma era tan alarmante, que se le administraron los Santos Sacramentos. De todas veras celebraremos el alivio de la enferma. Viajeros Con objeto de pasar una temporada en Alceda salió ayer para este pueblo don Santiago García Cuevas. También salió ayer de esta población para el pueblo de Esten (Oyón) don Antonio Liso. Hoy sale para la Coruña nuestro estimado amigo el distinguido periodista madrileño don Guillermo Laguno. Lo deseamos feliz viaje. MONTE BLANCO.

De Marruecos

Madrid 8—3,30 t. Rescate Telegrafían de Tanger que el hermano de Rausulf ha conseguido res-

catar a su madre, que estaba detenida por la kábil de Beni agnar.

Reclamaciones El embajador español, señor Lla-vería, presentó hace algún tiempo al Sultán una reclamación con motivo de la agresión de que fué objeto el corresponsal de un periódico de nacionalidad española. A pesar del tiempo transcurrido no ha recibido contestación. El embajador francés ha presentado una enérgica reclamación respecto al atentado y robo de que fué víctima hace unos días un empleado de telégrafos. El representante del Sultán, Mahomed Torres, ha manifestado que es impotente para reprimir los hechos vandálicos que se realizan.

De la Exposición

Un festival Se prepara una gran fiesta, que se celebrará probablemente el día 15, en los jardines y locales de la Exposición. Este festival tendrá un carácter marcadamente popular y en él saldrá beneficiado el público. Algunos de los mejores cuadros que se han presentado en la exhibición de pinturas serán adjudicados por el precio que piden sus autores y sorteados entre los concurrentes a la fiesta, a cada uno de los cuales se entregará un número con el billete de entrada. Además muchos de los expositores destinarán valiosos lotes a obsequios del público; lotes que serán sorteados entre las personas que acudan al festival. El programa de la fiesta será variadísimo. Habrá números encomendados a las bandas Municipal y Militar; a varias orquestas entre ellas «La Oveja», a los orfeonistas y a los artistas del Circo. Por el precio de la entrada, que será módico, se podrá visitar la Exposición y disfrutar de las diversiones y entretenimientos que indicamos; se tendrá derecho a uno ó varios números en el sorteo de cuadros y otros objetos, y además será obsequiado el público con un refresco, gratuito, que estará a cargo del restaurant de la Exposición. En breve se publicará el programa para este festival.

Desde San Sebastián

(POR TELÉGRAFO) San Sebastián 8—2'45 t. A misa.—A almorzar Esta mañana los señores Montero Ríos y Mellado oyeron misa en la iglesia del Buen Pastor. Después estuvieron almorzando en el hotel Cantábrico los señores Montero Ríos y Ruiz Martínez, exdistinguido a Cortes por el distrito de Osuna.

Firma.—Llegó tarde

El ministro de jornada subió esta mañana al palacio de Miramar y puso a la firma del Rey un decreto concediendo la cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al capitán de fragata don Baldomero Vega Socane. Después el señor Mellado se dirigió al hotel Cantábrico para almor-

zar con el jefe del Gobierno, pero cuando llegó ya era tarde y este se había marchado.

Montero Ríos

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana despachando varios asuntos de la Presidencia.

En el segundo expreso del Norte saldrá mañana con dirección a Madrid.

Periodista francés

Hoy ha llegado, procedente de París, el redactor jefe del periódico *Petit Journal* Mr. Rouffiel. Viene con objeto de conferenciar con el señor Montero Ríos, para rectificar ciertos conceptos, vertidos por algunos diarios franceses, acerca de la cuestión de Marruecos y que afectan directamente a España y a Francia.

Conferencia

Esta mañana ha estado en el Palacio de Miramar, celebrando una conferencia con el Rey, el embajador de Francia en España Mr. Cambón.

De fiestas

Numeroso público ha salido hoy de esta ciudad para Fuenterrabía, en donde se están celebrando las fiestas. Esta mañana ha subido al fuerte de Guadalupe un batallón formado por voluntarios de Fuenterrabía. Fué haciendo fuego por compañías. Llevaba dos cañones que le han sido cedidos por el Gobierno.

Novillada

Esta tarde, entre los festejos de Fuenterrabía, se celebrará una novillada, en la que se correrán cuatro novillos que estoqueará el diestro Castilla.

En uno de los novillos hará su experimento don Taurodo.

Suscripción

Mañana se cerrará la suscripción abierta para socorro de los obreros hambrientos de Osuna. Cerrará la suscripción la marquesa de Squilache.

Sport vasco

Hay gran animación para asistir al partido de pelota que se jugará mañana a beneficio de los obreros andaluces. Todas las localidades de preferencia han sido ya adquiridas.

INAUGURACIÓN DE UN MONUMENTO

A la Inmaculada

Lesmos en un periódico de Palencia: «El sábado, 2 del corriente, tuvo lugar la inauguración de una estatua erigida en la plaza de la Inmaculada Concepción, Patrona de España. Después de celebrarse solemnísimas misas en la Catedral, predicando el señor Obispo de Santander, Sánchez de Castro, que es uno, si no el primero, de nuestros grandes oradores sagrados, se inauguró este bello monumento en recuerdo del 50 aniversario de la declaración dogmática de la pura concepción de la Virgen. Los Prelados y las autoridades ocuparon una elegante tribuna en la plaza de la Catedral. Todas las Corporaciones, las cofradías, varias Comisiones y las Hijas de María, con estandartes, llenaban la plaza. La estatua de la Inmaculada fué descubierta en medio de ruidosas aclamaciones, de un rep que general de campanas y a los acordes de la música. El proyecto del monumento se debe al arquitecto don Gerónimo Arroyo. El pedestal, de mucho gusto, es de piedra artificial. A la iniciativa del Obispo y del Cabildo debe Palencia este monumento, costeado por suscripción popular.»

DE BARCELONA

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8—3 t. Sin acuerdo En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento de Barcelona, se presentó una proposición pidiendo que el Gobierno declare irresponsable de los hechos vandálicos que vienen ocurriendo en la ciudad condal a la Corporación municipal. Se discutirá muy largamente el asunto en la sesión próxima. Se acordó protestar enérgicamente del último atentado.

El hambre en Andalucía

El pueblo sevillano ha entrado tan de lleno en el espíritu de lo que se realiza, que al modo de contribuir con gusto, se agradece los trabajos que por los pobres se están haciendo. Lesmos en un periódico de Sevilla: «Al entrar una Comisión de sospechosos taberneros de cabo de barrio, había en la misma una concurrencia... que por cierto no pertenecía a la clase de la sociedad. Rodaban las mesas obreros que bebían y mujercuelas que fumaban los unos y las

otras emudecieron en presencia de los comisionados. Detrás del mostrador estaba un hombre con cara de pocos amigos. ¿Daría un socorro, ó una mala contestación? La duda se retrataba en los rostros de los comisionados. Los comisionados llegaron hasta el suelo mostrador y, quitándose los sombreros, pidieron una limosna. Delante del hombre el anciano párroco descubrió sus venerables canas; persuadido por las súplicas, que jamás habían pisado locales de tal jaez, en actitud respetuosa encorabada la contestación del tabernero... Algo muy malo debió subir hasta los labios de este; pero algo muy bueno lo venció. Todas las miradas fijábanse en aquel rostro contrariado y duro. Una limosna para los pobrecitos hambrientos—repitió el párroco. Y la expresión del tabernero dulcificóse, llevó la mano a la cabeza y se quitó la gorra, abrió el cajón... y entregó un duro. Obreros y mujercuelas, movidos por el mismo sentimiento y como si el beneficio lo recibieran ellos directamente, miraron al tabernero con indescriptible gratitud y puestos de pié exclamaron: «¡Ramón! ¡Dios te lo pagará!... El sentimiento de las gentes es tan grande en el pueblo, que no lo pierde ni aun en medio de la degradación y entregado al vicio. ¡Dios se lo pagará al tabernero!... Y también a los que agradece, de modo tan profundo, el bien que a otros pobres se hace.»

«Los párrocos, acompañados de distinguidas comisiones, visitan las casas particulares, los establecimientos y no desahucian el ojo del huérfano y la viuda, la limosna del pobre y del desamparado, van a los corrales y donde impera la mayor miseria reciben limosnas, porque el pobre sevillano es tan caritativo que, en medio de su pobreza, halla modo de socorrer a otros más pobres. De esto pudimos citar cien ejemplos. En el barrio de la Feria iba pidiendo la comisión de la Junta parroquial, y un gólo de doce a trece años, marchaba con otras muchas personas junto a la comisión. Parecióle simpática la obra, decidióse, ya que otra cosa no podía, a facilitar en la medida de sus fuerzas, y el pobre macho se iba paso entre la gente, empujaba las mamparas y descorsaba las cortinas, constituyéndose en verdadero introductor de embajadores. Tanto trabajó, tantas mamparas abrió y descorsó tantas cortinas, que los señores de la Junta terminaron por reparar en él, y cuando, por centésima vez descorsaba una cortina para que la comisión pasase, díjole el presidente: «¿Pues tú tampoco te escapas sin dar. A lo cual respondió con gran aplomo: «También daré, señor cura. Y desatando un guiso de cinto, que en la cintura llevaba a guisa de cinto, decidióse a hizo en medio minuto arqueo de su capital. Tenía cinco perras gordas... y las cinco entregó, con tanta alegría como si en vez de dieras se las hubieran regalado.»

La crisis obrera en Andalucía

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8—3'15 t. Telegrafían de Málaga diciendo que 500 obreros del pueblo de Alcazinos se han presentado al gobernador civil pidiendo ser colocados en las obras de la carretera. Los obreros estaban exánimes, faltos de alimento, y el Gobernador les mandó a comer en un asilo. Les prometió tramitar el oportuno expediente a fin de darles ocupación en los trabajos de la carretera.

Ni en Sierra Morena

Con este título y firmado por Juan de Barbá y Vela publica *La Unión Mercantil*, de Málaga, un suelto del que tomamos lo siguiente, por figurar en el relato personas aquí conocidas: «Doña Josefa Vázquez, que hallándose transitoriamente en la Coruña tuvo necesidad de hacer un viaje para ver a unos parientes en el pueblo de Grado (Oviedo), facultó su equipaje en debida forma, consistente en un baúl mudo de grandes dimensiones, en el propio tren de pasajeros en que embarcó el día 4 de julio último a las seis de la mañana, llegando a la ciudad de Sevilla a las doce y media del siguiente día, en donde recogió un baúl perfectamente cerrado y amarrado, lo hizo llevar a casa de sus parientes que son el teniente de la Guardia Civil don Antonio Bilbao y su esposa, abriéndolo en el mismo día a presencia de ambos, observó con el mayor disgusto que le habían sustraído de sus correspondientes esuches las alhajas siguientes, dejándole esos en el propio departamento en que dicha señora los colocó con éstas: Pausa, a filer y aretes de oro con zafiros y perlas. Gargantillo de oro con esmeraldas y brillantes. Anillo de oro (de señora) con piedra fina de Jacinto. Anillo de oro con tres brillantes. Anillo de oro con un gran solitario. Anillo de oro con perlas y esmeraldas. Pulsera de oro con un rubí rodeado de perlas. Botonadura completa de oro y brillantes. Mantilla de blondas de seda negra sin es trenar. Al notar la falta de dichas alhajas el primer día de su estancia en la ciudad de Sevilla fué el de dar parte a la directiva de aquella empresa ferroviaria, pero sus parientes le dijeron que nada sabía en ella, sino había manifestado en la estación de la Coruña la existencia de la estación de los, con cuya opinión, bastaría a pensar, se conformó con Jones, quien por la impresión que tan desagradablemente le causó este hurto, osado é increíble, osó enfermar una porción de días, y sobre todo a pensar que tenía que dar explicación de lo sucedido a su esposo que se hallaba ausente. Al cambiar impresiones con alguna de mis amistades sobre este particular, se me dio por una de ellas, que viajando un jefe del ejército con su familia, hace poco, por

la propia línea de Galicia, le fueron sustraídas de su equipaje, después de facturadas, todas las alhajas, dejándole como en el caso, comprenda y corrobora que esta escuela es ya bien conocida de los individuos que practican tales hechos, sin que en el exterior de los bules se note violencia alguna, lo que también prueba el uso que hacen de abundantes llaves ó ganusas. Y por si alguna duda quedase a las empresas que pudieran mostrarse resentidas al conocer estos hechos, bien reciente tenemos el suceso atropello que en sus equipajes notaron altas dignidades de la servidumbre Real hace cortos días, al trasladarse desde San Sebastián a la Corte, sin que hasta la fecha hayan dado señales de vida las empresas, si quiera sea en propia vindicación de sus intereses y honrada administración.»

EL REY DE PASEO

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8—3'30 t. Dicen de San Sebastián que a bordo del yate «Nenúfar», estuvo esta mañana el Rey paseando por la bahía de la Concha, acompañado de su ayudante el general Bohado y del príncipe don Fernando de Baviera. Desembarcaron en el muelle y después montaron en el automóvil de 24 caballos, paseando por las calles de la población. Regresaron a Miramar a las doce y media.

EL TELÉGRAFO EN POTES

En nuestro número de ayer dábamos cuenta a nuestros lectores de que en Potes habían ocurrido desórdenes a causa de haber creído el vecindario que el telégrafo, instalado con motivo del viaje del Rey a los Picos de Europa, y costeado por aquel Ayuntamiento, iba a ser cerrado. En efecto, la excitación ha sido bastante grande, pero, según las noticias oficiales, los ánimos se han tranquilizado por confiar en que sus justos deseos quedarán cumplidos. En el Gobierno civil se facilitaron ayer a la prensa los siguientes telegramas que el alcalde de Potes ha dirigido al gobernador: «Potes 7.—(20 50) Población completamente tranquila desde que tiene la noticia de que viene otro jefe de reparaciones, pero está en la creencia de que no se cierra el servicio hasta que venga dicho jefe para hacer las obras. Como es cuestión de dos días espero que V. S. lo conseguirá y de este modo los concejales tampoco se verán en la precisión de dimitir, pues como han dado palabra no quieren volverse de ella. En este momento hay vivas al gobernador, alcalde, etc., y telegrafistas.» «Potes 8.—9'30, Desde ayer sigue la villa en estado tranquilo y no creo que vuelva a perturbarse el orden público. Confiamos en que las promesas hechas a aquel vecindario serán realizadas, pues es muy justo y necesario el que continúe en Potes la estación telegráfica, cuya instalación se veía gestionando desde hace mucho tiempo.»

Revolución en el Japón

(POR TELÉGRAFO) Madrid 8—3'45 t. Telegrafían de Tokio, que han vuelto a reproducirse los desórdenes. Se han registrado varias colisiones entre los revoltosos y las tropas, habiendo resultado dos muertos é infinito número de heridos. Los revoltosos asaltaron el Ministerio del Interior, cometiendo todo género de atropellos. También asaltaron la casa donde habita el plenipotenciario Kamura. Gran número de casetas donde se cobra el impuesto de consumos, fueron quemadas por los revoltosos. El disgusto entre el pueblo es muy grande y se teme ocurran hechos sangrientos, sino deponen su actitud levantisca.

El Eco Montañés

Suscripción a favor de este Orfeón: Suma anterior, 239,65 pesetas.—Orfeón Ordóñez, 5 pesetas; Mariano Sanz Domínguez, 1,50; Vicente Cantero, 1; Valentín Araluce, 2,50; Francisco Carrón, 2,50; Luciano Otaavilla, 0,50; Luis Montañón, 2,50; T. S., 1; O. B., 0,25; O. D., 1; María Ruiz, 1; Carlos Atucha, 1; D. W. y O., 1; S. de A. B., 1; R. E., 0,25; F. R., 1; Marciano Sánchez, 5; Maximiliano Sánchez, 2; Un desconocido, 1; F. G. P., 2; J. F., 1; Juan Zaragoza, 2; Alce Gómez, 2; Agustín Gutiérrez, 5; T. Ubierna, 2; M. G., 0,50; Un desconocido, 0,50; Luis Sánchez, 1; Domingo Díaz Losada, 2; José M. Osballos, 0,25; P. B., 6,50; S. O., 0,50; Eugenio Fernández del Río, 5; Una señora desconocida, 0,50; y J. G., 1; F. S. de R., 1; V. de M., 0,50; Damién Fernández, 2; U. O., 0,50; Otro, 0,50; M. D., 1; Celestino de la Ogría, 5; José Zamantillo, 5; Ramón Hays, 0,50; Juan Antonio Ruiz, 1; Un aldeano, 0,20; Angel Raba, 0,50; Bernardo San Miguel, 5; Luis Pérez, 1; D. S., 0,50; Villa de Suances, 1; Félix

Blázquez, 0 50; A. D., 1; Un forastero 0 50; Policarpo M. G. 1 50; hijos de Esteban L. 2 25; Aniceto García, 0 25; un astillero, 0 30; uno 1 4 m; un cocinero, 0 20; Martínez, 0 20; Manuel González, 0 50; uno que no da su nombre, 1; Sixto B. B. 0 50; Domingo B. 0 25; V. B. B. 0 50; Valentin Diego, 0 10; V., 0 10; I. D., 0 50; Fermín Madrazo, 1; O., 0 50; V., 0 10; Francisco Sánchez, 1; Simón Torres, 0 25; A., 0 15; uno, 0 25; un desconocido, 0 1; otro, 0 25; otro, 0 20; Navamuel, 0 25; J. V., 1; un socio, 1; J. P. 0 25; S. S. Román, 1; Demetrio Peña, 1; Alejandro Marcos, 0 50; B. Caevas, 1; B. Caevas, 1; Ángel Sierra, 5; O. M. C., 10; Federico Díaz, 0 25; A. Torri Torcia, 1; Martín Oca, 0 25; Tomás Agüero, 5; Arturo S. 0 25; Real, 2; Juan López, 1; Víctor López, 0 25; Laura S. 0 25; V., 0 25; O. V. G., 1; A. O., 1; O. O., 0 25; J. O., 0 25; Juan Escudé, 1; R. Z., 0 2; Antonio, 0 25; A. D. O., 0 50; S. B. 0 1; Na. Oca Oca, 0 25; T. Oca, 0 25; W. Oca, 0 25; J. L. 0 25; J. L. 0 25; José García, 0 25; B. B. José B. 0 25; V. Martínez, 0 25; Joaquín, 1; T. V. F., 0 50; V., 0 10; S. I. 0 25; Manuel M. 0 25; otros, 0 25; Manuel Oca, 0 25; I., 0 50; Marcos Minguet, 1; Otro, 0 10; A. G. P. 0 25

que el firmado en 1902 que debe expirar en 1907. Como quiera que el antiguo convenio tenía por objeto ante todo, mantener la integridad del territorio chino y oceano contra una agresión rusa, las dos potencias firmantes han creído necesario tener en cuenta la nueva situación creada en Extremo Oriente por la guerra y no esperar a que sobre el tratado de 1902, la modificación que haga frente a todas las eventualidades. Añade el correspondiente que el *Formig* Oficial publicará tan pronto como sea posible, y en toda su extensión, el reciente acuerdo anglo japonés. Recomendamos a nuestros lectores que lean el anuncio que publicamos en 3ª plana, referente al importante y acreditado Colegio de San Antonio, de Bilbao.

J. GÓMEZ VEGA
MÉDICO especialista en las enfermedades del corazón y pulmones. Consulta de 11 a 1.
1. COLOSIA 1.
El elefante «Sido», del jardín de plantas de París, ha tenido un rato de mal humor, durante el cual ha cometido una barrabasada. Era un animal muy dócil y el guardián solía penetrar inicuamente en la jaula para darle de comer. Pero días pasados el piquidermo, en vez de acudir con sus habituales orrices, le cogió con la trompa y, arrojándolo al aire, trató al pobre guardián. Ha comenzado a formarse el correspondiente proceso, en el que supoemos que no declarará el elefante, pero sí un pintor que estaba dibujando al piquidermo, y a cuya presencia debe atribuirse la irritación de «Sido», pues hasta la fecha no se conoce otra causa.

Con motivo de las excavaciones practicadas en París para la construcción de la línea quinta del Metropolitano, se han realizado importantes descubrimientos, figurando entre otros la puerta de San Antonio, erigida en 1190 por Felipe Augusto, que fué reformada en 1549 por Costantino de Médici y en 1672 por el arquitecto Brondel. También se han encontrado los restos de la contraescarpia y del puente del foso oriental de la Bastilla.

Butacas estilo María Antonieta e Inglés
A 20 PSETAS SE VENDEN EN
La Gran Antilla
Almacén de Muebles y Tapicería
Compañía y Plaza de las Escuelas, núm. 7
VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS
Sección marítima
El movimiento en este puerto en el día de ayer fué el siguiente:
BUQUES ENTRADOS
«Pefa Sagre», de N. wastle, con carbón.
«Cabo Ortega», de Bilbao, con carga general.
«María Gertrudis», de Rivedeo, con carga general.
VALIDOS
«Oirglens», para Glasgow, con mineral.

Llegó la banda del batallón cazadores de Llerena, siendo ovacionada por el público en un concierto que dió en el teatro. Las dianas y la fiesta religiosa han estado brillantísimas y concurridas. Por la tarde salió el rosario con numeroso acompañamiento de fieles. H y sábado habrá una corrida de toros, que estoquearán *Algabea* y *L. gartijo*. El nuevo Arzobispo de Granada. Preparativos para la recepción. Telegrafían de Granada diciendo que se asegura que el 20 del actual hará su entrada oficial el nuevo Arzobispo, señor Mesaguer. Los canónigos don Modesto López y don Agapito Moreno, de acuerdo con el Municipio, dispondrán el ceremonial. El Ayuntamiento designará hoy la comisión de concejales que ha de representarle en tan solemne acto. Disposiciones gubernativas.—Organizando la represión. El gobernador de Barcelona ha dispuesto que para el día de las elecciones estén preparados unos cuantos trenes para poder conducir a donde se haga preciso fuerzas de la guardia civil. Mitin radical.—Desorden. Se ha celebrado el mitin organizado por los radicales. Los amigos del señor Lerroux interrumpían con mucha frecuencia a los oradores, lo cual dió lugar a varios incidentes. Declaraciones de un embajador. Deen de París que el nuevo embajador de Alemania en Tánger, habiendo con un redactor de *Le Temps* ha declarado que el Gobierno alemán desea la pronta solución de la cuestión de Marruecos, pero sin que la solución que se admita perjudique a Francia. Los librepensadores de París.—Petición de libertad.—Se hará justicia. El ministro de Justicia francés ha recibido la visita de una comisión de librepensadores. Estos le pidieron que sea puesto en libertad Carlos Malato. El ministro les dijo que este asunto se llevará con la más rigurosa justicia y que será desatendida toda intencional que, en uno, ó en otro sentido, quiera interceder. Conferencia telefónica. El jefe del gobierno confirió ayer por teléfono con el ministro de la Gobernación. Se cree fué para dar instrucciones electorales al señor García Prieto. Sin despachar. Varios de los decretos que el ministro de jornada llevó ayer a la firma regia, quedaron sin ser despachados por el Monarca. A Madrid. En el tren expreso de hoy saldrá de San Sebastián el señor Montero Ríos. Conferencia.—Reserva absoluta. Se guarda una absoluta reserva acerca de lo tratado por los señores Montero Ríos y Cambon en la conferencia que celebraron en la noche del jueves, aunque se supone trató de la cuestión de Marruecos. Ya va siendo hora. Se ha comentado mucho la conferencia que ayer celebró el Monarca con el embajador de Francia. Parece ser que trataron del viaje próximo de Loubet a España y de la cuestión de Marruecos. Según resulta de los comentarios que entre los políticos se han hecho, estas negociaciones se aproximan ya a su fin. Recibiendo instrucciones.—El Congreso de Lieja.—Medicos que asistirán. El ministro de Instrucción pública ha recibido la visita del señor Muñoz Castillo, que ha sido designado para que asista como delegado español al Congreso del «radio» que ha de celebrarse en Lieja. A dicho Congreso asistirán 35 médicos españoles de los Colegios de Madrid, Barcelona y Valencia. En qué quedamos. Ahora se dice que el señor Montero Ríos no regresará a San Sebastián, salvo el caso de que ocurra algo extraordinario. Después del atentado. Sob e una proposición.—Conferencia. Falta hace. En Barcelona han conferenciado extensamente el capitán general, el alcalde y el gobernador civil. En la reunión trataron de la proposición presentada por un concejal catalanista en la última sesión del Ayuntamiento, y de cuya proposición ya les di cuenta ayer.

EL CÓLERA

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 8—4 t.
El Gobierno se preocupa del desarrollo que va tomando el cólera en Alemania. El ministro de la Gobernación ha ordenado al subsecretario de su ministerio se ponga de acuerdo con el director general de Sanidad respecto a las medidas de precaución que habrán de adoptarse, a fin de que el cólera no haga su aparición en España.

Varias noticias

(POR TELÉGRAFO)
Madrid 8—4 30 t.
Protesta
Dicen de Gerona que en sesión celebrada anoche por el Ayuntamiento de aquella ciudad se acordó protestar del asentado de Barcelona. Se acordó también pedir al Gobierno la reorganización y aumento de la policía, único medio de poder garantizar la vida de los ciudadanos.

¿Arsenal volado?

Las noticias que se reciben de Baku son también poco tranquilizadoras. Dicen que continúan los revolucionarios en su actitud y que han dado fuego a buen número de edificios. Se asegura que ha sido volado el arsenal, pero la noticia no se ha confirmado.

Barco encallado

Telegrafían de Tánger diciendo que entre aquella plaza y la de Ceuta, ha quedado encallado un velero español. Témesese que sea saqueado por los moros.

Tratado comercial

El ministro de Estado ha remitido una nota al Gobierno de Italia. Dicha nota se ha relacionado con el tratado comercial de Italia y España, cuyas negociaciones han comenzado.

Accidente del trabajo

Telegrafían de Linares que en una mina del término de Vilches había un obrero atado con una cuerda y a causa de un accidente cayó al fondo del pozo. El infortunado obrero quedó horriblemente destrozado.

NOTICIAS

PILOTOS

Preparación completa para la próxima convocatoria, en condiciones muy ventajosas. Darán razón en la Administración de este periódico.

Una caída

Jugando ayer en el Sardinero una niña de pocos años de edad, tuvo la desgracia de caer por las escaleras de Piquito. Recogida por varios pasantes, fué conducida a la farmacia del señor Cabarrón, donde no se la apreció más que el susto consiguiente.

J. Marinelli Profesor—Masajista

BLANCA 22, 2.º PISO

El nuevo tratado anglo-japonés

El correspondiente londinense de *News Wiener Tagblatt* anuncia que la nueva alianza anglo-japonesa fué firmada, secretamente, a principios de agosto, a poco de cerrar sus puertas el Parlamento británico. Siguiendo los deseos del Japón, se ha mantenido secretas las conclusiones de esta alianza, porque su publicación hubiera podido ser interpretada por Rusia como una provocación, influyendo ello desfavorablemente en las negociaciones de paz.

El nuevo tratado tendría, a juicio del correspondiente, mucho mayor alcance

que el firmado en 1902 que debe expirar en 1907. Como quiera que el antiguo convenio tenía por objeto ante todo, mantener la integridad del territorio chino y oceano contra una agresión rusa, las dos potencias firmantes han creído necesario tener en cuenta la nueva situación creada en Extremo Oriente por la guerra y no esperar a que sobre el tratado de 1902, la modificación que haga frente a todas las eventualidades. Añade el correspondiente que el *Formig* Oficial publicará tan pronto como sea posible, y en toda su extensión, el reciente acuerdo anglo japonés. Recomendamos a nuestros lectores que lean el anuncio que publicamos en 3ª plana, referente al importante y acreditado Colegio de San Antonio, de Bilbao.

Denuncias municipales

Ayer se hicieron las siguientes denuncias:
Justa García, por tener un puesto de frutas en la calle Aita, sin estar autorizada para ello.
La cantarrilla de la fuente antigua de B. Oca, por estar estancada.
Un muchacho, por entrar a robar varias manzanas en una huerta de Río de la Plata. Una mujer, por bañar tres hijos suyos en la Magdalena, dentro de la concesión de baños y a pocos metros de distancia de la maroma.
Un individuo por maltratar a una mujer en Calzadas Aitas.

DESPUÉS DE PROBAR

todos los engorrosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia del RADICAL *Digestivo Majarieta*, cuya superioridad está universalmente confirmada para curar las enfermedades del estómago.

El antropométrico francés, Mr. Barbillón

ha dirigido una circular a todos las casas farmacéuticas pidiéndoles que a los que perciben el importe de las letras y cheques se les obligue a estampar en un papel comunicativo el dedo pulgar, pues de esta manera se podrá saber con toda seguridad la identidad de la persona, pues la estructura del dedo pulgar es infalsificable y no hay dos individuos cuyo tejido del dedo pulgar sea igual.

Excursión al Astillero

Hoy, a las cuatro de la tarde, hará excursión al Astillero el automóvil *España*.

Adoración Nocturna

Esta noche veirá a Jesucristo Sacramento en la Santa Iglesia Catedral el turno segundo San Joé.

El biéndole sido concedido licencia al actual presidente del Ayuntamiento de Oca

de la S. S. se ha encargado del despacho de aquella alcaldía el primer teniente de alcalde.

Interesa a todos leer anuncio cuarta plana

de «Sección Capones mercantiles».

Por conducir un carro cargado con cuatro piezas de madera de roble, cortadas fraudulentamente, han sido detenidos por la guardia civil de Puente Arce Francisco Herrera Peredo y Angel Sánchez Herrera.

La guardia civil de Vega de Pas ha presentado también dos denuncias forestales

Doctor Corpas Castanedo

CONSULTA de oca a una, San Francisco número 13, piso segundo.

Mala feria

Según nos comunica nuestro correspondiente de Polaciones, la nueva feria de San Antonio, que se inauguró el año pasado, estuvo completamente desanimada. No hubo un tratado en ganados, ni uno siquiera. El segundo día de feria (3 del actual) ya no se presentó apenas ganado en vista del fracaso del primer día. Los ganaderos están descorazonados ante la actual crisis pecuaria.

El correo de Madrid llegó ayer a esta capital con una hora de retraso.

Un parlón, que se conoce no tenía grandes quebraderos de cabeza, se ha dedicado durante varios meses a estudiar la proporción entre el número de peces cogidos en el Sena y el número de pescadores que se instalan en sus dos márgenes.

La conclusión es bien curiosa y desesperante, pues resulta que en el Sena se cogen a pez por cada diez pescadores.

Feria de ganado vacuno en Solares

SITIO DE LA VENTILLA del Ayuntamiento de Medio Cudeyo. El día 23 del presente mes y sucesivos se celebrará feria de ganado vacuno en los referidos pueblos, sitio y Ayuntamiento, facilitándose gratuitamente prados cerrados para los ganados de los forasteros concurrentes, distribuyéndose premios de quince a cien pesetas entre los forasteros que comparen y vendan mayor número de reses, no cobrándose impuesto alguno por las transacciones que se verifiquen. Medio Cudeyo 7 de agosto de 1905.—El alcalde, Joaquín Palacio.

La guardia civil de Amuero ha formulado denuncia forestal contra Wenceslao Iturrade, Celestino Ochoa Siniiega y Serapio Buhigas.

Ayuntamiento

Con motivo de la festividad del día, ayer no se celebró sesión en el Ayuntamiento. Esta se celebrará hoy.

Incedio

Un incendio había en una caseta del barrio de Taberilla, en Ampuero, redujo aquella a cenizas, quemándose también 14 carros de leña, 8 sacos de semilla y de yerba, 2 cerdos y 15 aves. Las pérdidas se evalúan en 1.800 pesetas. No corrieron desgracias personales, y

WALTHAM

Reloj de precisión. De venta en la relojería de Jerónimo Cron, Correo, 4.

Ya hace más de medio año que está corriendo, por falta de maestro, la escuela de Tressbucua (Polaciones). El pueblo está que trina y con razón.

El viernes último nos entregó un caballero dos pesetas para los pobres. Dios se lo pague.

A. OOSTA

Especialista de enfermedades del PECHO, OO MEDICO RAZÓN Y ESTÓMAGO. Lope de Vega, núm. 2 triplicado, segundo. Consulta de oca a una.

Un individuo de Milan, salvó hace diez años el gato favorito de una norteamericana que viajaba por Italia y cuyo minino cayó a un lago, estando a punto de ahogarse.

El individuo en cuestión, después de exponerse a un zarzapero y sufrir el consiguiente remojón, no recibió ni las gracias de la dueña del gato.

Ahora ha muerto la norteamericana, dejando en su testamento 400.000 francos al salvador del gato, que no vale ni dos pesetas.

Música

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de nuevo a oca de la noche, en el Boulevard:
«Reyes y Estrellas», marchas.—Sous.
«Rose mou», vals lento.—Bosa.
«Bambola», «G. oca», Ponchielli.
«So o por ti», mazurk.—Soutullo.
Valses, «Ecos del Boulevard»,—Moreno Carrillo.

Programa de las obras que ejecutará esta tarde, de cinco y media a siete y media, la banda del regimiento de Valencia, en la Plaza del Sardinero:

«Paseo-dob», «Sajense extra»,—Van Gas.
Vals, «Encantada»,—B. Ger.
«Retreta Austríaca»,—Kolar Bala.
«Los Oficiales», polka.—Yahrbuck.
Valses, «La Estrella Polar»,—Waldteufel.

RELOJERÍA Y ÓPTICA

ANGEL SUERO | Muelle, núm. 1. Toda persona que desee comprar RELOJES DE ORO, vea antes los precios que esta casa tiene puestos al público en su escaparate.

Observaciones meteorológicas del Seminario Pontificio de Gemillas

Latitud N., 41° 25' 20" Longitud E. de San Fernando, 1° 27' 18" Altitud, 68 m.

Día 7 de septiembre de 1905

Barómetro a 0° S.	749.66	752.11
Termómetro seco.	17.30	16.50
Idem húmedo.	15.70	15.30
Temperatura del vapor.	12.30	12.50
Humedad relativa por 100.	84	89
vientos		
Dirección	NW	NW
Intensidad (en m. s.)	1	0.8
ESTADO DEL CIELO		
Partes nubosas.	9	10
Nubes superiores.		
—Fogatas.	0; C; A; C	
Idem.—Birefracción.	7; SW	
Nubes inferiores.		
—Fogatas.	S	N; S
Idem.—Birefracción.	W NW	WSW
Estado del mar.	De fondo	De fondo

Temperatura máxima y la mínima y al aire libre.

Idem máxima... 22.60
Idem mínima... 18.40
Idem media... 20.60
Oscilación... 4.2
Velocidad del viento en las últimas 24 horas (km... 68.0
Niebla en mm... 2
Evaporación en mm... 2

Observaciones particulares

Durante la mañana pasaron multitud de N. lluva algo hacia las 11. Temperatura fresca y desagradable.

El Boletín Médico y Comercial, de Madrid, ha introducido una innovación muy útil restando con cada número un pliego en cuadernillo de la obra *La industria minera*. Está a cargo de publicación el fascículo dedicado al estudio de esta industria, bismuto, antimonio, arsénico, sus propiedades, sus aplicaciones, minerales, oraciones, minería, en ayos, aplicaciones, comercio y estadística.

Casa de oca

En este benéfico establecimiento fueron curadas ayer varias personas de heridas y contusiones de poca importancia. También fueron atendidos algunos obreros lesionados levemente en accidentes del trabajo.

Conferencia telegráfica

3 MADRUGADA

En viciación de un incendio.—Cucero vigilante.

Telegrafían de Tanger diciendo que a petición del consul inglés, el crucero francés *Galileo* vigila de noche la casa del correspondiente inglés Mr. Harris, la que los insurgentes de la kábila de Anghera, habían prometido quemar.

Los angheranos.—Ataque a Raisuli Razzia.—Súbdito francés herido.

Los moros de la kábila de Anghera han dado un ataque a Raisuli. Aunque no hay detalles completos del suceso, se dice que Raisuli derrotó a sus contrarios. Este, siguiendo su victoriosa campaña, continuó su avance, arrasando numerosos adueros.

Un veterinario francés que fué apedreado por los moros, resultó herido en un brazo.

Las autoridades se muestran impotentes para solucionar el conflicto.

En el Círculo liberal

Los señores Canalejas y Romanones asistieron a una reunión en el Círculo liberal para presentar a los concurrentes los candidatos democráticos que han de luchar en las elecciones de mañana.

La reunión estuvo muy animada. Asistieron numerosos correligionarios, que apaudieron los discursos que para hacer la presentación pronunciaron los señores conde de Romanones y Canalejas, en los que expusieron su confianza en el buen resultado de las elecciones.

El subsecretario de la Gobernación ha manifestado que la Dirección de Sanidad no cree por ahora necesario el tomar medidas extraordinarias con motivo de la aparición del cólera en Alemania.

No obstante, serán aplicadas algunas medidas ordinarias.

Función religiosa

En el templo de Santa María se ha celebrado con gran solemnidad la función religiosa anual que el Municipio costea conforme al voto que data del año 1646.

Presidió el alcalde y una lucida representación del Ayuntamiento, asistiendo a tan solemne acto numerosísima concurrencia.

También asistió el batallón de cazadores de Madrid.

Falta de agua.—Tumultos.—Empleados custodiados.—Disturbios en puentes.—Amenaza de la autoridad militar

Telegramas de Málaga dan cuenta de que en la madrugada última dejaron de manar las fuentes de la ciudad.

También quedaron secas las fuentes de las casas particulares.

El vecindario de la capital, especialmente el de los arrabales, promovió algunos tumultos, llenando las vasijas en las bocas de riego que fueron abiertas violentamente.

Los empleados de la Empresa de aguas son custodiados por la policía.

El gobernador ha manifestado que ignora la causa de la escasez de agua.

Se temen serios disturbios si el conflicto no se soluciona.

El gobernador militar ha participado al alcalde que si no se abastece de agua a los cuarteles, pedirá al Gobierno que traslade las tropas a otra población.

Rumor sin confirmar

Se ignora si es cierto un rumor que ha circulado, diciendo que ha sido oreso nuevamente el candidato republicano por Almería.

De regreso.—Elecciones sangrientas?

Han llegado a esta Corte los señores Moret y Salmerón. Los republicanos esperaban a este último, le vitorearon y le acompañaron a su domicilio.

Telegrafían a sus correligionarios de Barcelona, agradeciendo los obsequios que han prodigado a Salmerón y diciéndoles que triunfará en las elecciones, aunque para ello sea preciso derramar sangre.

Una cición.—20.000 muertos.—Terribles pérdidas

De Sanghal comunican que un terrible ciclón, ha causado enormes destrozos. Fué tan grande, que, en su corta duración, ocasionó 20.000 muertos. Las pérdidas fueron grandísimas. Hasta ahora, se calculan en 16 millones.

Temblores de tierra

En distintos puntos de Italia se han sentido violentos temblores de tierra que han ocasionado numerosos muertos, heridos y grandes pérdidas.

Se desconocen detalles de las consecuencias del fenómeno.

Fallecimiento de un cardenal

Un telegrama de Roma da cuenta de haber fallecido el cardenal monseñor Pierotti.

Los desórdenes en Baku.—Industria arruinada.—Terribles pérdidas.—100.000 hambrientos.—Muertos y heridos.

Las consecuencias de los últimos desórdenes de Baku han sido trágicas. La industria petrolera ha quedado arruinada por completo. Numerosas casas exportadoras han sufrido enormes quebrantos.

Las pérdidas generales son imposibles de calcular, contándose por cientos de millones.

Solamente el Estado ha perdido 500 millones de rublos.

Ha quedado más de cien mil hambrientos.

También los muertos y heridos son numerosísimos.

Los desórdenes de Japón.—Su causa

Telegrafían de Tokio diciendo que los últimos desórdenes ocurridos en el Japón han tenido por causa la negativa del Gobierno a conceder permisos para la celebración de mítins para protestar de las condiciones en que ha sido hecha la paz.

La «Nautilus»

Del Ferrol dicen que ha llegado la *Nautilus*, escuela de guardias marinas. Se elogian las maniobras.

Sin solucionar

Telegrafían de Lucerna diciendo que sigue en igual estado la huelga de mineros.

Continúan las gestiones para solucionar.

Robo de tabaco

Desde Oadiz dicen que aumentan diariamente los robos en los depósitos de tabaco que la Compañía Acreditada posee. La causa es la poca vigilancia que se observa.

Ferías en Calatayud.—Animación y toros

Han comenzado con gran esplendor las ferías en Calatayud.

Los conferenciarios la consideran como una gravísima aberración, pues es sumamente antipatriótica la petición de que se comunique a los cónsules que se carece de medios para evitar los atentados anarquistas.

Se espera la resolución que adoptará el Gobierno para atajar los atentados que con tanta frecuencia dirigen los catalanistas contra la unidad de la patria.

Tontería mayúscula
El jefe de la policía de Barcelona ha declarado que el único medio de positivo resultado para evitar los atentados contra la ley y para llegar a la supresión del anarquismo, es el buscar muchos confidentes entre los anarquistas.

Una reunión.—La seguridad personal.—Nuevo cuerpo de vigilancia.—Otro proyecto.—Adhesiones

Decididamente, se reunirán en la próxima semana los presidentes de las Sociedades Económicas, para convenir en definitiva los medios de garantizar la seguridad personal.

Se ha adoptado en principio la idea de la creación de un cuerpo de vigilancia municipal, que será costeada por una suscripción voluntaria, cuya suscripción se recaudará señalando un 2 por 100 sobre el impuesto de la contribución territorial e industrial.

Dado el caso que el Gobierno niegue la autorización para el funcionamiento de este nuevo cuerpo de vigilancia, se constituirán en todos los barrios Juntas análogas a los somatenes.

Han dado su conformidad con este proyecto 60 importantes entidades bancarias e industriales.

En libertad
El Juez que entiende en la causa que se instruye con motivo del atentado anarquista de la Rambla de las Flores, ha decretado la libertad de Manuel Rivas, por no resultar cargo alguno en contra de este.

Sigue incomunicado
José Martín, detenido en Menresa, continúa en la cárcel en calidad de incomunicado.

Nuevo interrogatorio.—Renacen las sospechas
Ha sido sometido a un nuevo interrogatorio el obrero Garcés.

Este, al declarar, ha incurrido en contradicciones de mucha importancia, por cuyo motivo han renacido las sospechas de que pueda tener complicidad en el atentado de la Rambla.

Temores de la opinión
La opinión teme que este nuevo crimen del anarquismo quede impune, pues los días pasan sin que haya un punte en el sumario que se instruye, que pueda hacer concebir la esperanza de que los autores serán hallados.

En las Ramblas.—Desasimación
No obstante ser ayer día festivo las Ramblas se vieron desiertas, noándose, muy principalmente, la ausencia de las señoras.

Las Cámaras de Comercio
La Cámara de Comercio de Barcelona está recibiendo muchas adhesiones de las de otras provincias y sociedades análogas aplaudiendo las aspiraciones de garantizar la seguridad personal en la capital del Principado.

La bomba estallada.—Su análisis
Del análisis hecho de la bomba que estalló en la Rambla ha resultado que

contenia nitro-bencina, pierato de potasa, ácido sulfúrico y grandes trozos de hierro.

Última hora

Madrid 9—3 m
El cólera

Comunican de Berlín que, según las noticias oficiales, ha habido hasta ahora 123 casos de cólera.

Los fallecimientos han sido 39. Se toman las más enérgicas medidas para evitar la propagación de la epidemia.

Los desórdenes en Tokio
De Tokio dicen que en la noche del 6 la policía, vigilando los puntos estratégicos, ha evitado la repetición de los desórdenes.

El día 7 reinaba relativa tranquilidad.

La lluvia dispersó a la muchedumbre.

El atentado contra don Alfonso
Comunican de París que el fiscal culpa a Malet, Coussone, Valina, Hervey y Farrás, de tentativa de asesinato de don Alfonso, de Loubet y de la escolta.

También les acusará de la posesión de explosivos. A Vallina y a Hervey les acusará de pertenecer a una asociación de malhechores.

Catástrofe en Calabria
Las noticias de Roma dicen que en Calabria, á consecuencia de los terremotos, han muerto 347 personas. Los heridos son numerosísimos.

Tártaros y armenios
El miércoles por la tarde ha quedado proclamada la paz entre tártaros y armenios.

Canalejas y Romanones
En el mitin que celebraron anoche los liberales, hizo uso de la palabra el señor Canalejas.

Lo más importante de su discurso se compendia en la siguiente afirmación:

«Soy monárquico—dijo—y estoy en entredicho; pero no adulo ni adularé á los reyes.»

El conde de Romanones ha hecho declaraciones con tendencias radicalísimas.

Se ha felicitado de las manifestaciones del señor Canalejas.

En Marruecos
Dicen de Tánger que el pueblo de Cinat, donde habita el Raisuli, está ardiendo.

Sólo permanece intacta la vivienda del Raisuli.

En Tánger reina inquietud.

Manifestación y tumulto
A la salida del mitin republicano que se ha celebrado esta noche, un grupo de republicanos, muy nutrido siguió al coche del señor Salmerón, dando vivas á la república.

Al llegar á la calle de Sevilla, la policía intentó disolver la manifestación y dió varias cargas.

También hizo disparos al aire. El señor Salmerón ha visitado al señor García Prieto, ministro de la Gobernación, para protestar contra la conducta de la policía.

Los republicanos.—A la salida del mitin.—Cantando y aplaudiendo.—Cargas.—Balazo en el coche de Salmerón.—Pánico y carreras.—Amenazas.

En la Puerta del Sol esperaban unas 12 000 personas la salida del mitin.

Señalaron el coche del señor Salmerón, vitoreándole y cantando *La Marsellesa*.

COLEGIO HISPANO FRANCÉS — DEL — SAGRADO CORAZON DE JESUS

SE ADMITEN INTERNOS, MEDIO PENSIONISTAS Y EXTERNOS

Para más informes, dirigirse al DIRECTOR del COLEGIO, CALLE DEL SOL Hotel A.

La Gran Bretaña

Grandes almacenes de muebles de Viuda é Hijos de M. Mata

Compañía, 22 y Talleros, 2 y 4

Telefono 322

Algunos de los que estaban en los balcones aplaudían también. Al llegar á la Carrera de San Jerónimo hubo cargas por la fuerza pública, repartiéndose muchos sables y oyéndose algunos tiros. El coche del señor Salmerón recibió un balazo. El pánico fué grandísimo, la gente huyó despavorida. Frente al Ministerio de la Gobernación se estacionó mucho público. La policía amenaza con repetir las cargas.

FABRA.

Indiano y Karokí

son pasteles que acreditan la Confitería de RAMOS, Becedo, 11.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, NEURASTENIA GASTRICA, DIARREA.

en niños y adultos, estreñimiento, malas digestiones, flojera del estómago, náuseas, insipiente, diarreas, etc. dispepsia y demás enfermedades del estómago e intestinos, se curan, aunque tengan 50 años de antigüedad, con el

ELIXIR ESTONACAL DE SAIZ DE CARLOS

Marca "STONALIX," Serrano, 30, FARMACIA MADRID

Y principales del mundo.

6 DUROS

CAMA DE MADERA TORNEADA SOLUCIÓN Y ARMONADA



PARA COMEDOR, imitando cuero, á tres pesetas

SEPREROS, HILLERIAS, CAMAS y muebles á precios de fábrica.

V. Araluce

PLAZA DE LA LIBERTAD

CUADROS GROMOS

se hacen á la medida que se desee, con prontitud. en imágenes sagradas, paisajes, comedores, mariscos y flores.

NO DURAS

de todas clases, en verde, oro, blanco, negro y rojo

COMPANIA, 2 - Frente á la Iglesia

"La Electra Pasiega,"

DAOIZ Y VELARDE, 7

Pudiendo esta Sociedad garantizar á sus abonados la regularidad y permanencia del servicio de alumbrado eléctrico, desde esta fecha servirá todas las suscripciones que se soliciten en la extensión que ocupan sus redes.

THE DEL MONCAYO

Este precioso Thé, compuesto de las diversas plantas medicinales que nos facilita el Moncayo (Aragón), cura radicalmente los padecimientos del estómago hígado y riñones, dolores de vientre, malas digestiones, reumas, anemias y dolores de cabeza.

El Thé Moncayo es un gran purificador de la sangre y con su uso constante se curan las afecciones herpéticas y se evitan los ataques apopléticos (feriduras).

CAJA: 8 REALES

De venta en todas las Farmacias, Droguerías y Herboristerías

DEPÓSITO GENERAL: Calle del León, 22.—BARCELONA

COLEGIO DE SAN ANTONIO.—BILBAO

Cuenta 40 años de existencia—Moderno edificio de 55 000 pies cuadrados, construido al objeto y rodado de 200 000 pesetas y cercados para proveer de los alumnos—Higiene y sirvicio—Gráfica—Ingeniería—Agricultura—Dirección espiritual—Enseñanzas primarias, elemental y superior. B. chillerato. Comercio—Idiomas—Dibujo y demás materias de dibujo—Artes y oficios del comercio—Profesorado de este Centro garantiza el aprovechamiento máximo de los cursos que se cursan. En el presente curso hemos obtenido en las pruebas de las Escuelas de Comercio 192 calificaciones de Sobresaliente y Notable y 24 premios.

En la enseñanza del Comercio, sin perjuicio del grupo oficial, formamos una sección particular para todos aquellos jóvenes que, con arreglo al deseo de sus padres aspiran á adquirir conocimientos completos en dicha enseñanza. En tal grupo pueden dedicarse los alumnos solamente al estudio de las materias que especialmente les interesen; pero cuantos posean á satisfacción la 1.ª enseñanza superior pueden en 3 cursos adquirir en esta casa el Título libre de Contador mercantil, que, previa consulta á la Universidad, damos á los que aprueban particularmente en este Centro las materias á que este efecto se exigen, tanto referentes á los elementos mercantiles, contabilidad y teneduría de libros prácticos, como Geografía, Historia, nociones de Física, Filosofía, Higiene, Sociología, Derecho mercantil, etc., etc., de (Ocultura general); Caligrafía, Escritura á máquina, Dibujo, el idioma que los padres consideren más necesario á su objeto; se impongan en nuestro laboratorio químico del análisis y reconocimiento de productos y hagan sus prácticas en el laboratorio escolar de negocios que hemos montado en el Colegio. Se explica perfectamente la importancia que á esta enseñanza damos y la garantía que nuestro Título de Contador para los alumnos de este Centro supone, teniendo en cuenta que contamos con la cooperación de 25 Profesores, especialistas del Colegio, titulados en Letras, Ciencias, Leyes, Comercio, Magisterio, Idiomas, etc., etc., y que en los 40 años de vida creciente del Colegio de San Antonio es tal Centro perfectamente conocido en el mundo entero, pues puede decirse que en todas sus naciones cultas ha á la frente de grandes empresas industriales, mercantiles ó bancarias alumnos procedentes del mismo y que desde hace muchos años estamos educando á sus hijos ó comendados.

La vida interior, atendida como en familia, dentro del modo de ser colegiado, y acomodada al celo y cariño de la señora de Director.

Pidanse prospecto y cuantos detalles se deseen al Director y propietario del Colegio, Eugenio Luis de E. y O.—Bilbao.

La casa que por sus condiciones venderá más barato en Santander toda clase de muebles, camas, colchones, sillerías, trajes á medida en confección y género fino, impermeables ingleses, mercería, pasamanería, novedades; hará composuras sobre toda clase de máquinas de coser y venderá las mejores máquinas para coser del mundo conocido, garantía por cuatro años, será la de

Manuel Lainz

San Francisco, 17

Algo para que juzgue el público

Mesas de noche, desde 4'90 pesetas.

Armarios roperos, desde 21'90 pesetas.

Armarios de luna, pero mucho mejores que los que otras casas venden á 90 pesetas, á 59'50 pesetas y en adelante.

Cuartos de alcoba con cama modernista, desde 44'50 pesetas, y así sucesivamente.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS, SIN FIADOR

Carreras Civiles y Militares

Academia Preparatoria MIRACLE

TABLEROS, 5

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Y ACADEMIA PERICIAL MERCANTIL

Calle de Santa Clara 7, 3.—Santander

Incorporado al Instituto de Santander y Escuela de Comercio de Bilbao

Director: Eloy Mata Rumayor

Durante el mes de septiembre estará abierta la matrícula, de ocho á una de la mañana y tres á seis de la tarde, de las siguientes enseñanzas: Bachillerato, Comercio Oficial (Títulos de Contador y Profesor Mercantil), Comercio práctico (certificados de Práctico y Oficial de Comercio), Idiomas, Dibujo, Preparatorio de Carreras especiales, civiles y militares.—Desde el próximo curso se establecerá el internado á cargo de uno de los señores profesores.

Profesores titulados.—Brillantes resultados en todos los exámenes.

—PIDANSE REGLAMENTOS—

pero la delicadeza de Carlos no le permitía mezclar en este asunto á su tía. Un día, pues, que habían acabado de almorzar y se habían retirado los criados, le dijo de repente, con tono templado, pero firme, la marquesa á su hijo: —Carlos, aunque sea contrario á la dignidad materna el mezclarse en las intrigas amorosas de sus hijos; aunque yo sobre esto, como lo hago sobre otras cosas, quisiera cerrar mis ojos de madre, no es posible en esta ocasión presente. Es mi deber el prevenir y evitar las resultas de tus atolondros, que tú, con tu irreflexivo carácter, ni prevés, ni piensas. Por lo tanto, me veo en la necesidad de presentarte tu ulterior conducta, cuando la anterior ha dado pábulo á comprometer á una joven. Al oír este inesperado exordio, los tres hermanos quedaron sorprendidos y sobresaltados. Fernando, conociendo el carácter de su madre y la pasión é intenciones de su hermano, presagió una escena violenta, cuyo resultado podría no ser el que aguardaba la marquesa, y así, le dijo: —Madre, nosotros los hombres nos entendemos mejor entre nosotros. Si

corazón al oír á su hijo.—Que el sol de mañana no te alumbré aquí. No vuelvas á aparecer ante mis ojos sino cuando traigas tu sano juicio, el sentimiento de tus deberes, los miramientos que debes á tu familia y el respeto que debes á tu madre. —Partiré—dijo Carlos levantándose—partiré, pero no antes de haber renovado en vuestra presencia el juramento que he hecho á Elia á la faz del cielo, á fin de que no confíéis, para que lo olvide, ni en el tiempo, ni en la ausencia, ni aun en vuestra autoridad. Elia que amo y que me ama, Elia en quien confío y que en mi confía, Elia será mi mujer. La marquesa se levantó erguida: su rostro estaba desecado, sus dientes rechinaban, y alargando su brazo hacia su hijo, cayeron de sus páldos y trémulos labios estas terribles palabras: —¡Pues llévale en arras, hijo indigno, la maldición de tu madre! Esperanza lanzó un grito. Fernando se abalanzó á su hermano, que cayó anonadado en sus brazos. La marquesa salió con pasos precipitados. Esperanza la siguió, torciéndose las manos —¡Madre, madre!... ¿Dónde vais?—

y males ha cubierto el fatal secreto de su nacimiento—abe, pues —¡Oh! Madre—dijo Carlos interrumpiéndola con exaltación—¿qué me importa? ¿Me haría más feliz, la amaría yo más entranablemente si fuese hija de un rey? ¿Qué me importa cuáles sean las flores en cuyo seno se crió la miel que ha de endulzar mi vida? Madre, ¿querréis tener en cuenta las preocupaciones al decidir mi suerte? ¿Sólo el orgullo puede tenerlas en más que la inocencia, la virtud y la hermosura! —¡Está demente!—dijo la marquesa con voz sofocada —Ni oye razones... ni escucha á su madre... ¡ni atiende á nada! Vuelve en tí, Carlos; habla como hombre cuerdo á tu madre, y deja las novelas para circunstancias menos graves. —No seas madre mía, inexorable en vuestra oposición, como yo incontrastable en mi firmeza. Mandadme lo posible para que pueda obedeceros, que es todo mi deseo, y no estrelléis vuestra autoridad, que venero, contra un imposible. —¡Huye de mi vista, hijo rebelde! —exclamó la marquesa, trémula, con la indignación que su carácter altivo y su genio violento agolparon en su

queréis darme el encargo de hacer saber á Carlos vuestra voluntad, se podrá evitar de esta suerte una escena, que para ambos debe ser igualmente penosa. —No—respondió la marquesa;—los consejos de una madre sólo en sus labios tienen toda su fuerza; su voluntad sólo en su boca tiene toda su autoridad. Esperanza miraba á su madre temblando y descolorida. Fernando se sentó agitado, y bajó la cabeza. Carlos pensó en Elia; se limpió el sudor de la frente, y se serenó al decirse: «¡ahora ó nunca!» La marquesa atribuyó la visible emoción de sus hijos á la sorpresa que les causaba hallarla sabedora de los amores de Carlos, y creyendo por lo mismo, conseguir más fácil y prontamente su intento, prosiguió con calma. —No es mi ánimo, Carlos, reconvenirte por haber puesto los ojos en una muchacha, que debería haber sido sagrada, como huérfana y con protegida de tu tía. Tu razón te lo demostrará mejor que pueden hacerlo mis palabras; tu conciencia, cuando le des oídos, lo hará más sentidamente que mis razones. La opinión de Elia ha decidido por tus inconsideradas exterior-

pero la delicadeza de Carlos no le permitía mezclar en este asunto á su tía. Un día, pues, que habían acabado de almorzar y se habían retirado los criados, le dijo de repente, con tono templado, pero firme, la marquesa á su hijo: —Carlos, aunque sea contrario á la dignidad materna el mezclarse en las intrigas amorosas de sus hijos; aunque yo sobre esto, como lo hago sobre otras cosas, quisiera cerrar mis ojos de madre, no es posible en esta ocasión presente. Es mi deber el prevenir y evitar las resultas de tus atolondros, que tú, con tu irreflexivo carácter, ni prevés, ni piensas. Por lo tanto, me veo en la necesidad de presentarte tu ulterior conducta, cuando la anterior ha dado pábulo á comprometer á una joven. Al oír este inesperado exordio, los tres hermanos quedaron sorprendidos y sobresaltados. Fernando, conociendo el carácter de su madre y la pasión é intenciones de su hermano, presagió una escena violenta, cuyo resultado podría no ser el que aguardaba la marquesa, y así, le dijo: —Madre, nosotros los hombres nos entendemos mejor entre nosotros. Si

corazón al oír á su hijo.—Que el sol de mañana no te alumbré aquí. No vuelvas á aparecer ante mis ojos sino cuando traigas tu sano juicio, el sentimiento de tus deberes, los miramientos que debes á tu familia y el respeto que debes á tu madre. —Partiré—dijo Carlos levantándose—partiré, pero no antes de haber renovado en vuestra presencia el juramento que he hecho á Elia á la faz del cielo, á fin de que no confíéis, para que lo olvide, ni en el tiempo, ni en la ausencia, ni aun en vuestra autoridad. Elia que amo y que me ama, Elia en quien confío y que en mi confía, Elia será mi mujer. La marquesa se levantó erguida: su rostro estaba desecado, sus dientes rechinaban, y alargando su brazo hacia su hijo, cayeron de sus páldos y trémulos labios estas terribles palabras: —¡Pues llévale en arras, hijo indigno, la maldición de tu madre! Esperanza lanzó un grito. Fernando se abalanzó á su hermano, que cayó anonadado en sus brazos. La marquesa salió con pasos precipitados. Esperanza la siguió, torciéndose las manos —¡Madre, madre!... ¿Dónde vais?—

y males ha cubierto el fatal secreto de su nacimiento—abe, pues —¡Oh! Madre—dijo Carlos interrumpiéndola con exaltación—¿qué me importa? ¿Me haría más feliz, la amaría yo más entranablemente si fuese hija de un rey? ¿Qué me importa cuáles sean las flores en cuyo seno se crió la miel que ha de endulzar mi vida? Madre, ¿querréis tener en cuenta las preocupaciones al decidir mi suerte? ¿Sólo el orgullo puede tenerlas en más que la inocencia, la virtud y la hermosura! —¡Está demente!—dijo la marquesa con voz sofocada —Ni oye razones... ni escucha á su madre... ¡ni atiende á nada! Vuelve en tí, Carlos; habla como hombre cuerdo á tu madre, y deja las novelas para circunstancias menos graves. —No seas madre mía, inexorable en vuestra oposición, como yo incontrastable en mi firmeza. Mandadme lo posible para que pueda obedeceros, que es todo mi deseo, y no estrelléis vuestra autoridad, que venero, contra un imposible. —¡Huye de mi vista, hijo rebelde! —exclamó la marquesa, trémula, con la indignación que su carácter altivo y su genio violento agolparon en su

